

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 185 (12598) Четверг, 25 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

## XXVI СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Шесть раз в нынешнем году коллектив проходчиков, руководимый А. И. Гурьбиним, занимал первое место среди подготовительных бригад шахты «Комсомолец».

Включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, проходчики ежесуточно нарезают по 15 метров горных выработок при плане 10,9 метра. Благодаря полному использования

рабочего времени, высокой квалификации и безаварийной работе горной техники коллектив прошел с начала месяца 288 метров конвейерного штreta при плане 239 метров. А всего с начала года бригада А. И. Гурьбина нарезала 2663 метра горных выработок, что больше плана на 339 метров.

Н. ЧЕРКАШИНА,  
старший инженер по  
организации производства.

### ПЕРЕДОВОЙ ШЛИФОВЩИК

«Ветеран труда предприятия» — это звание не первый год носит рабочий цеха № 8 завода «Кузбассэлемент» К. И. Жердев. За время работы он отлично освоил специальность шлифовщика, обрабатывает детали с большой точностью, постоянно перекрывает задания. А в честь XXVI съезда КПСС передовой труже-

ник взял обязательство выполнять дневную норму на 110—115 процентов, сдавать изделия с первого предъявления. Слово К. И. Жердев держит. Задания он выполняет на 115—120 процентов, шлифует детали без дефекта.

Г. СКОПКАРЕВА,  
редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».



### Вести из Белова

На Беловской трикотажной фабрике идет освоение машины марки «Мультипл», поступившей из Италии. Две с половиной тысячи изделий в смену будет украшать «Мультипл» рисунками, разработанными специалистами предприятия.

Одновременно внедряются на фабрике и три вязальные машины. Они будут выпускать полотно разных расцветок, из которого потом станут выкраивать и шить модели для взрослых и детей. На

полотна, связанного новыми машинами, фабрика будет выпускать до 100 наименований изделий.

Более 300 видов услуг оказывает беловчанам горбытуправление. Недавно здесь освоены такие из них, как ремонт мебели, замена стекол в сервантах, книжных шкафах, алмазное гранение стеклянной посуды «под хрусталь», изготовление ковров.

На днях управление вновь порадовало горожан: по переулку Чапаева, б теперь ведут ремонт и зарядку аккумуляторов, пайку радиаторов и вулканизацию камер для автомобилей.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

давно такое торжество прошло на улице 1 Мая. Готовясь к нему, жители украсили улицу лозунгами, транспарантами, флагами.

Открылись в этот день здесь и выставки детского творчества, цветов.

Почетные грамоты горисполкома были вручены председателю уличного комитета В. М. Степановой, другим активистам.

В этот день жители улицы прослушали рассказ Г. В. Близнюк, библиотекаря городской библиотеки, об Олимпиаде-80.

Закончился праздник массовыми песнями, играми, танцами.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

ДВЕ тонны камвольной пряжи сверх плана выпустят за два месяца 1981 года коллектив аппаратурно-прядильного производства камвольно-суконного комбината. Это будет хорошим подарком предстоящему XXVI съезду КПСС. Свой вклад в общий успех намерена внести и прядильщица Вероника Стасенко — ударник коммунистического труда. Она работает на повышенной зоне обслуживания машин, постоянно перевыполняет норму.

В проходившем недавно конкурсе рабочего мастерства Вера показала хороший результат и стала победительницей среди прядильщиц. В коллективе ее уважают за требовательность к себе, отзывчивость к подругам.

На снимках: прядильщица Вероника Стасенко; в прядильном цехе. Фото М. Никонова.

### Нам отвечает Минуглепром

В газете № 152 за 7 августа была опубликована корреспонденция «Перспектива не радует». В ней говорилось, что на шахту имени 7 Ноября не поставлены вовремя комплексы ОКП-70 и 20КП, в связи с чем одна из лучших бригад предприятия — бригада Н. И. Мешкова должна была остаться не у дел.

На запрос редакции отвечает начальник управления «Востокуголь» Минуглепрома В. П. Иващенко:

«Действительно, учитывая острую необходимость обеспечения народного хозяйства консьюмерными углами, было принято решение о передаче в третьем квартале комплекса № 7 Ноября

ОКП-70 в подготовленную лаву на шахте «Карагайлинская» производственного объединения «Прокопьевскуголь», добывающую особо дефицитную марку угля.

Шахте имени 7 Ноября будет поставлен комплекс ОКП-70 по фондам четвертого квартала в октябре.

### ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

На 24 сентября трудящиеся города накопали 4243 тонны картофеля, 3906 из них заложено в хранилища. Но по-прежнему неудовлетворительно идет уборка у основных поставщиков города «второго хлеба» — в совхозах «Ленинуголь» и «Комсомолец». Здесь еще большое количество неубраных площадей.

Погрузка картофеля на этот раз прошла более организованно. Только в совхозе «Комсомолец» было нагружено и отправлено на базу 222 тонны картофеля. На этой работе отличились бригады И. Д. Коновалова (лесной склад), Г. И. Шарафтдинова (шахта «Кузнецкая»). Отлично справились с заданием учащиеся школы № 38 под руководством В. Н. Горялевич. Бригады электролампового завода и швейной фабрики объединения «Томь» дополнительно к заданию уже после смены погрузили 15 тонн клубней. В совхозе «Ленинуголь» пять из шести бригад грузчиков, кроме грузчиков шахтоуправления «Кольчугинское», работали добросовестно. К сожалению, бригада Н. В. Бодрикова (шахта им. Кирова) самовольно покинула в обед картофельное поле. Не в полном составе работала бригада грузчиков завода «Красный Октябрь».

В вывозке картофеля участвовали шоферы всех городских организаций.

#### ◆ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### ПРОСТОЙ НА ПОЛЕ

С 9 сентября я работаю на вывозке урожая овощей в решающую fazu.

Мы обрадовались и говорим друг другу: «Молодежь! Моментально загружай машины!». Из автобуса вышли взрослые, а за ними ребята. «Откуда вы?» — спрашиваем. «Не видите разве? Тридцать восемь училище!» — был ответ. Мы еще больше обрадовались: сейчас будущие шахтеры покажут классную работу. Ребята быстро направились к ближайшей куче картофеля. В руках они несли бумаги 20 кг хлеба, палок 15 колбасы, сыр... 6 транзисторов и 18 небольших ведер... на 100 человек.

Выделили мне 26 человек, а потом забрали 10. Эти 16 учащихся семью ведрами грузили машину более трех часов. И загрузили около 8 тонн. Спрашивается, куда же смотрела дирекция училища, когда направляла в поле такой «ансамбль»? За такую работу надо спросить с них так же, как с нас спрашивает отдел эксплуатации. За период уборки из-за простое я, кроме 23 сентября, ни разу не делал больше двух рейсов в день.

Вот отсюда и низкий процент заготовок.

И. ЗУБАРЕВ,  
член КПСС, водитель  
Комсомольской автобазы.

● К 50-летию «Ленинского шахтера»

## ПАМЯТНЫЕ СТРОКИ

1 октября исполняется 50 лет со дня выхода в свет первого номера газеты «Ленинский шахтер». Этой дате редакция посвящает несколько публикаций. Сегодня вниманию читателей предлагаем воспоминания одного из бывших редакторов газеты.

Когда я вспоминаю годы работы в «Ленинском шахтере», передо мной, словно живые, встают образы лучших машинистов врубовых машин вначале шахты имени Ярославского, затем Ленинска-Кузнецкого, а вскоре и всей страны. Это Степан Шишлянников и Павел Пагин.

Я и сегодня не представляю себе номера газеты, где бы не было каких-то строчек об этих, ставших позднее знаменитыми на всю страну врубовщиках.

А началось так. На очередной летучке вдруг обнаружилось, что в «Ленинском шахтере» нет социалистического соревнования. Не освещается оно, его ход на страницах. Зато в изобилии печатаются социалистические обязательства, вызовы бригад на соревнование. Кое-кто был смущен, удивлен тем, что редактор, а потом и многие сотрудники не нашли материалов о соревновании в своей газете. Долго спорили о том, как

нам освещать соревнование в газете, как сделать его гласным, предметным. Выступали со своими предложениями Костя Черепанов, зам. редактора, Митя Дмитриенко, зав. производственным отделом, Рая Лобanova, отв. секретарь, сотрудники Илья Кондаков, Федя Носовец и другие.

И тогда было решено организовать соревнование по профессиям. Широко освещать ход соревнования машинистов врубовых машин. Газете взять под свой контроль двух машинистов, работающих в одной лаве — Шишлянникова и Пагина. В каждом номере газеты рассказывать об этих машинистах.

Я не помню сейчас, какими были цифры добычи угля на врубовую машину. Но хорошо помню, что Митя Дмитриенко, Илья Кондаков и другие встречали этих машинистов, когда они поднимались на гору, быстро сообщали оперативную информацию. А потом, ког-

да шахтеры сами поняли вкус соревнования,ходить на шахту журналистам за информацией было не обязательно. Шишлянников и Пагин сами или телефону, звонили в редакцию, сообщали, что нового в их лаве, в их работе. Они теперь работали на виду у всех шахтеров города. К ним подключились другие машинисты врубовок, мастера конвейерных установок.

И какова же была наша радость, когда газета сообщила: Степан Шишлянников и Павел Пагин установили мировой рекорд добычи угля на своей врубовке. Это была их победа. Это была и победа коллектива газетчиков.

А вскоре в обзоре «Правды», называвшемся «Откройте секреты мастерства» критиковалась областная газета за плохое освещение соревнования и подчеркивалось, как умело, изо дня в день «Ленинский шахтер» не только печатал сводки, заметки, но и открывал секреты мастерства передовых рабочих.

Степан Шишлянников стал знаменит на всю страну. На Всероссийском съезде Советов его из-

брали членом ВЦИКа. Было и нам радостно, когда он, вернувшись с сессии, приходил в редакцию, рассказывал о ее работе. Он понимал силу печати, сознавал, что «Ленинский шахтер» помог ему стать передовым человеком.

После этого как-то приехал в Ленинск-Кузнецкий заместитель заведующего экономическим отделом «Правды» С. Гершберг. Времени у него было мало, а хотелось встретиться с передовиками, поговорить. Помню, я и Митя Дмитриенко предложили ему побывать на квартирах у шахтеров. Зашли к Степану Шишлянникову. Всюду нас встречали, как больших друзей. Гершберг был удивлен, что мы знаем, где живут шахтеры, как живут. След своего пребывания у нас он оставил в «Рабочекрестьянском корреспонденте». Его корреспонденция называлась «Редактор в гостях у читателей». Здесь были и критические замечания, но и сделан был вывод: сила «Ленинского шахтера» в связи с массами. Это был хороший вывод. Мы всегда помнили, что без большой опоры на шахтеров нельзя делать хорошую газету.

П. ПРОНИН,  
бывший редактор газеты «Ленинский шахтер»  
(1932—1936 гг.).

## На ВДНХ СССР

Москва. Главный девиз обширной экспозиции, развернутой в павильоне ВДНХ СССР «Машиностроение» — эффективность и качество. Многотысячный отряд трудящихся Подмосковья представляет на выставке «Московская область в борьбе за повышение эффективности и качества труда» новинки технологии, новые высокоеффективные методы работы, пути повышения производительности труда.

На снимке: новые проекты домов из сборного железобетона. На первом плане: 9-этажный блочный дом, сборные элементы которого освоены на Дмитровском заводе железобетонных изделий.

Фото В. Созинова

(Фотохроника ТАСС).



## КНИГУ — В ПОМОЩНИКИ

В зале библиотеки шахты «Октябрьская» — привычный порядок: книги аккуратно расставлены, продумано оформлены выставки, плакаты. На письменном столе разложены газеты, журналы. Библиотекарь Таисия Евгеньевна Клевасова занята разработкой очередного мероприятия. Работает она здесь не одна. В коллективе библиотеки три человека: заведующая — Л. А. Будникова, еще один библиотекарь — Н. И. Артемова. Второй десяток лет эти люди связаны с библиотекой, а значит, и с шахтой. Сколько было сделано ими за эти годы — не перечислить! Их совместная работа принесла хорошие результаты: по итогам социалистического соревнования в честь Дня шахтера библиотека признана лучшей среди профсоюзных библиотек города.

Всего в библиотеке около 2500 читателей. Ее книжный фонд составляет свыше 35000 томов. Сказывается помощь шахтного комитета. Немало он вкладывает средств в приобретение книг и оказывает хозяйственную помощь.

— Вот и стараемся честно отработать свой долг, — скромно поясняет Лидия Афанасьевна, заведующая.

Многое стоит за этими словами — бесконечные ночи, дни, наполненные жаркой работой. Ведь, действительно, чего ни коснись, всюду ощущим вклад библиотекарей.

— Просить их не надо, — говорит председатель шахткома Ф. В. Котловский. — Сами приходят, предлагают: помочь ли,

например, в разработке рекомендаций по проведению занятий школы коммунистического труда.

Литература, мол, новая появилась...

Активно помогают библиотекари пропагандистам и слушателям школ партийной, экономической, комсомольской учебы, наставникам и их подопечным. Каждая из названных читательских групп выделена особо. Для каждой — составлены свои списки литературы, тематические картотеки, оформлены соответствующие стенды. При таком отношении к делу успех становится реальным. Подходим, например, с Таисией Евгеньевной к ящику с картотекой наставников. Вынимай любую карточку — все как на ладони. Вот наставник В. Ф. Авсевич, а вот его подопечный Виктор Шабалин. На карточке указаны участок,

— А взять, к примеру, традиционный контакт библиотек с шахтным общежитием № 3. Сколько сил и энергии вкладывают члены небольшого коллектива в проведение вечеров и бесед, воспитывая молодежь, делая ее

досуг разносторонним! Усилия эти не проходят даром. Так, недавно О. Заболецкой и И. Каримовой, слушательницами из общежития, вполне самостоятельно было произведено устный журнал, который познакомил парней и девчат с прошлым нашего города, его перспективами на будущее.

Коль скоро читатель, слушатель (речь об одном — о пропаганде книги) нашли общий язык с работниками библиотеки — дело идет на лад. Одних только книжных передвижек здесь 12. Свидетельством популярности библиотеки могут служить беспристрастные читательские формуляры, да и состав читателей — тоже. Сюда охотно приходят представители многих профессий уже нескольких горнодобывающих поколений. Так, когда-то С. И. Гоздок — отец привел в библиотеку сынишку — ныне начальника участка № 6 А. С. Гоздока. Теперь и тот, и его дети — частые гости библиотеки.

— Что же, первое место среди профсоюзных библиотек города, — считает Л. А. Будникова, — большая честь. Мы воспринимаем награду как аванс на будущее. Работы впереди — непочатый край.

Н. ТЯВИНА.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### ГОЛОС НАРОДОВ

Среди значительных международных событий этого года достойное место занимает Всемирный парламент народов за мир, созданный в болгарской столице Софии по инициативе Всемирного Совета Мира. Почти две тысячи делегатов Всемирного парламента — посланцы 130 стран и 60 международных организаций всех континентов — собрались для обсуждения актуальной проблемы человечества — как защитить мир, это бесценное достояние народов, от усиливающегося натиска реакционных сил международного империализма и реакции.

Всемирный парламент обсуждает главные вопросы борьбы за мир, против гонок вооружений и военной опасности, за национальную независимость, прогресс народов и права человека. В центре дискуссии стоит вопрос о том, как остановить глобальную гонку вооружений и предотвратить угрозу новой мировой войны.

Это вполне понятно: у посланцев народов вызывают законную тревогу попытки империалистических кругов вернуть мир к временам «холодной войны» и усилить угрозу войны, о чем наглядно свидетельствует директива-59, изданная администрацией США и официально провозглашающая возможность «ограниченной ядерной войны», что фактически готовит мир к развязыванию термоядерной катастрофы. В этом же плане народы рассматривают и навязанное Соединенными Штатами и принятное НАТО решение разместить

решительные и объединенные усилия миролюбивой общественности представляют собой мощный фактор в разрешении кардинальных проблем мирового развития, основанного не на «балансе страха», а на безопасности и доверии, равноправном сотрудничестве всех государств. Этим целям и призван служить Всемирный парламент народов за мир в болгарской столице.

М. ЯКОВЛЕВ,  
обозреватель ТАСС.

## КОРОТКО

**ПАРИЖ.** С большим успехом проходит во Франции сбор подписей против решения НАТО о размещении в Западной Европе новых американских ядерных ракет, за проведение переговоров по ракетам средней дальности, за разоружение. Согласно последним данным, свыше 150.000 человек поддержали уже эту инициативу французского движения за мир.

**МАНАГУА.** Как сообщило министерство внутренних дел Никарагуа, органы безопасности Республики при поддержке воинских частей и отрядов Сандинистской народной милиции ликвидировали две контрреволюционные банды, действовавшие в департаментах Нуэва-Сеговия и Хинотега.

**НЬЮ-ЙОРК.** В городе Райтсвилле (штат Джорджия) состоялась массовая манифестация против безработицы и расовой дискриминации. Негритянское население составляет там около 45 процентов, однако работу имеют лишь 3,3 процента чернокожих жителей.

**ТОКИО.** Успешно выступают представители Коммунистической партии Японии на промежуточных выборах в органы местного самоуправления.

Как сообщает газета «Акахата», в ходе состоявшихся в минувшее воскресенье выборов десять кандидатов КПЯ избраны депутатами муниципальных собраний пяти городов.

**ЛОНДОН.** Консервативное правительство Великобритании сделало новый опасный шаг по пути на-

ращивания гонки ядерных вооружений. Как сообщают агентство Пресс Ассошиэйтед, здесь завершена разработка и проведено успешное испытание модернизированных ракет «Поларис» с ядерными боеголовками. Эти ракеты, которыми оснащены атомные подводные лодки ВМС Великобритании, являются основой ядерного потенциала страны. Кабинет М. Тэтчера, послучно следя в фаворитере милитаристского курса Вашингтона, продолжает эскалацию политики, направленной на усиление гонки вооружений и создание нового, более разрушительного оружия.

**ВАШИНГТОН.** Новый печальный «рекорд» установлен в Соединенных Штатах. Более 26 тысяч безработных жителей Вальтимора зарегистрировались в городском муниципалитете, которому потребовалось 70 чернорабочих. Как пишет газета «Вальтимор сан», такого массового наплыва желающих участвовать в конкурсе на получение самой низкооплачиваемой работы не было за всю современную историю Америки.

**РИМ.** Начался судебный процесс над двумя владельцами шахт в городе Монтеневе итальянской области Трентино-Альто-Адидже. Они обвиняются в том, что не обеспечили безопасность шахтеров. С 1970 по 1977 год на шахте произошел целый ряд несчастных случаев, в результате которых несколько человек погибли, а десятки получили тяжелые увечья.

(ТАСС).



**ПЕРВАЯ** книга рассказов Л. Скорик, пожалуй, не явилась неожиданностью для читателя. Помню ее очерк о Вьетнаме, напечатанный в прошлогодних номерах альманаха «Огни Кузбасса». Уже там, в произведении чисто журналистского жанра, чувствовалась некоторая необычность решений образов. Очерку Скорик присущи черты художественности, идущие от желания автора не только четко отобразить события, но и высказать свое мнение о людях, мире.

Пристальность — черта, которая присуща автору художественного произведения не менее, чем журналисту, — присутствует и в рассказах Любови Скорик из книги «Шли дожди». О чём они? О нас, о людях, которым берега речушки Ини стали малой Родиной.

Шалаевка... Заросшая

зеленью, с огородами, где желтые головы подсолнухов всегда повернуты к солнцу, она среди многих примиримых деревень. В рабочую пору в деревне царит тишина. И только у одного из домов сидит старик. Это дед Федот, проживший, казалось бы, обычную, ничем не примечательную жизнь. Однако, потеряв физические силы, дед Федот сохраняет полную ясность души. Его не задела пlesenя равнодушия, ощущение чисто физического пребывания в мире. Он — старик, герой рассказа «На посту».

Читая рассказ за рассказом, невольно ловишь себя на мысли, что очень плохих людей в Шалаевке почему-то нет. Конеч-

но, есть люди с недостатками, но... А может быть, такова позиция автора, которому при пристальном взгляде на людях открывается больше хорошего?

Жил-был Андрюшка Сафонов, молодой тракторист. Случилась беда: обвалился берег и засыпал Андрюшку вместе с трактором. Осталась одиночкой любившая Андрея Нюрка, совсем еще девочка. Но одиночество ее не вечно: и гадают шалавские бабы, кто из мужей грешен, благодаря кому бегает по деревне приветливый мальчишка, которого зовут люди просто Парнишонкой...

Словом, знакомясь с рассказами Л. Скорик, невольно задумашься,

начнешь сравнивать сувиденным в жизни. Интерес к рассказам возникает непременно, потому что в книге — сама жизнь, то, чем мы существуем, от чего страдаем, на что находимся.

Для Л. Скорик нет никаких бед, ни больших — есть просто беда. Нет ни маленькой подлости, ни большой — есть просто подлость. И в противовес ей — доброта, словно от лица жизни человеческой, в которой каждый самый незаметный человек — личность. К такому убеждению приходит автор. И, перевернув последнюю страницу книги, вряд ли не станешь единомышленником его.

Т. СТРАХОВА.

## Жаркое лето Гарри Каспарова

Новыми успехами за шахматной доской и в учебе ознаменовал нынешний олимпийский год молодой бакинский шахматист Гарри Каспаров. Зимой он в составе сборной команды СССР стал победителем командного первенства Европы в шведском городе Скара, а затем выиграл проходивший в Баку международный турнир Центрального шахматного клуба СССР. В этом соревновании Каспаров выполнил норму международного гроссмейстера, став самым молодым в мире обладателем этого почетного звания.

В коллекцию своих наград 17-летний бакинец прибавил недавно и еще одну — золотую медаль, которой отмечена его отличная учеба в школе.

Этим же летом Гарри Каспаров стал студентом Азербайджанского института иностранных языков.



А недавно он завоевал звание чемпиона юношеского первенства мира по шахматам в Дортмунде (ФРГ).

В шахматных занятиях Гарри помогают его тренеры — московский мастер Александр Никитин и бакинский — Александр Шакаров. Много времени юноша уделяет и физической

подготовке. Он регулярно плавает, бегает, играет в теннис.

На снимке: сеанс одновременной игры Гарри Каспаров дает рабочим Бакинского шинного завода.

Фото Я. Халилова.  
(Фотохроника ТАСС).

ния, нужно срочно вызвать слесаря газового хозяйства. До его прибытия пользоваться газовой плитой категорически запрещается.

Во время непосредственной эксплуатации плиты жильцам следует обращать внимание на характер и цвет пламени. Горение газа считается нормальным, если пламя спокойное, голубоватое или фиолетовое. Коптящее, с желтоватым оттенком пламя говорит о необходимости увеличения притока воздуха к горелке. Зачастую приток воздуха к горелкам уменьшается из-за использования посуды с широким дном. Такую посуду рекомендуется ставить на кольца с широкими ребрами.

Надо помнить, что нарушение правил пользования газовыми плитами может привести к отравлению, пожарам или взрывам с тяжелыми последствиями.

Саженный газ тяжелее воздуха и при утечке стелется по земле. Следовательно, газ может распространиться на значительной площади. Поэтому ежедневно перед пользованием газовой плитой необходимо проветривать помещение (продукты сгорания могут стать причиной тяжелого отравления).

Важно, кстати, уметь определить скрытую утечку газа. О ее наличии свидетельствует характерный звук — шипение, а также запах. Если на кухне пахнет газом, нельзя включать электроприборы, зажигать спички, курить. Если запах не исчезает и после проветривания

С. ЛЕВОШКО,  
начальник газового хозяйства.

## Препарат, улучшающий качество пушнины

В Иркутском институте органической химии Восточно-Сибирского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР создан новый препарат — кремнийорганический биостимулятор «Мивал», оказывающий эффективное действие на соединительные ткани организма — особенно шерсть и кожу животных. Откладываемый в них кремний химически связывает попечными мостиками макромолекулы белка, повышая тем самым его эластичность, устойчивость и непроницаемость. На срезах кожи подопытных животных под микроскопом видно, что по сравнению с контрольными участками резко возрастает количество шерсти. «Мивал» способствует также образованию из кожных элементов новых волосистых луковиц.

Впервые препарат «Мивал» был испытан два года назад в крупном сибирском совхозе «Большереченский», расположенный у озера Байкал и специализирующийся на разведении коричневых норок. В 1978 году на Ленинградском пушном аукционе специалисты оценили экспериментальную партию норок из «Большереченского» по высокому разряду. Их мех был плотнее, эластичнее, имел особенную красивый блеск.

По мнению специалистов, с помощью «Мивала» можно выращивать норок и песцов с необыкновенно густым, теплым и красивым мехом.

(АПН).

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**  
Сердечно благодарим коллектив шахты «Заречная», а также родных, друзей, соседей, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах нашего мужа и отца Чутчуева Василия Андреевича.

Семья Чутчуевых.

Зам. редактора  
С. П. БАРАНОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ДЮМА НА КАВКАЗЕ (11.40, 16, 19.50, 22).  
ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (10, 18.10). ЗОЛОТЫЕ РОГА (14).

Малый зал  
ЗОЛОТЫЕ РОГА (10).

Кинотеатр «Сибирь»  
ЧАС ПИК (16, 18).  
ОПАСНАЯ ПОГОНЯ (12, 20). МАЛЬЧИК, КОТОРЫЙ ОБИДЕЛ СОЛИЦЕ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»  
«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУК».

ДК имени Ленина  
ПЕТРОВКА, 38 (18, 20).

Клуб ВГСЧ  
НЕМАЯ ПАПКА (18, 20).

(16, 18, 20). ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК (14).  
Кинотеатр «Строитель»  
ДВА НЕЗНАКОМЦА (2 серии) (16, 19). КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ (14.30).

Кинотеатр «Родина»  
ПИРАТЫ XX ВЕКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ (9.30, 14).

Центральный ДК  
СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (16, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина  
ПЕТРОВКА, 38 (18, 20).

## УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

Кинотеатр «Победа» приглашает вас на премьеру нового художественного фильма «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (производство киностудии «Мосфильм»).

Премьера состоится 29 сентября.

Добро пожаловать!

## К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА!

Руководство оргса «Ленинскоголь» по торговле промтоварами ставит вас в известность, что прием граждан и представителей организаций по вопросу о продаже ковровых изделий согласно разнарядке горисполкома будет производиться только в понедельник и пятницу с 14 до 18 часов.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Фабрика ремонта и пошив одежды 27—28 сентября на центральном рынке города проводит день быта, где в широком ассортименте будут предложены швейные изделия, изготовленные без предварительных заказов: платья из хлопчатобумажных тканей и фланели, халаты, ночные сорочки из хлопчатобумажных тканей, предметы женской галантерии, сорочки мужские, брюки, матрасы, одеяла ватные.

В настоящее время во всех ателье бригады по пошиву брюк и женского легкого платья недостаточно загружены работой и имеют возможность в короткий срок изготовить изделия.

Не откладывайте посещение ателье на предпраздничные дни, когда срок изготовления изделий возрастет.

Администрация  
фабрики ремонта и пошив одежды.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого горвоенкомата выражает глубокое соболезнование военному комиссару города подполковнику В. Ф. Соловьеву по поводу смерти его матери

СЛОВЕСНОВОЙ  
Софии Яковлевны

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38 продолжает набор на вечернее отделение по специальностям: электрослесарь подземный, машинист горных выемочных машин, горнорабочий очистного забоя, проходчик. Срок обучения 10 месяцев без отрыва от производства. Начало занятий 22 сентября.

Запись производится в СГПТУ № 38 с 9 до 19 часов. Телефоны 2-02-66, 2-04-50.

Дирекция.

## ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Фабрика ремонта и пошив одежды проводит смотр-конкурс на звание «Лучшее ателье по качеству выпускаемых изделий и высокой культуре обслуживания населения», который объявлен с 1 октября 1980 года по 1 января 1981 года.

Убедительно просим сообщать, как вас обслуживают в наших ателье. Наш адрес: ул. Партизанская, 71, фабрика ремонта и пошив одежду производственный отдел.

Администрация.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на 3-м этаже с электропечью (есть горячая вода) в г. Осинники на однокомнатную с электропечью на 2-м или 3-м этаже (в любом районе, кроме районов отдаленных шахт) или на 2-комнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: г. Осинники, ул. Победы, 40—59.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру с угольной печью на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Пушкина, 11—50.

Наш адрес  
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора — 2-07-14.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 8928. ОП 20472.